

### Fallières la Țarul.

Hora ce a început-o regele Eduard al Angliei luând de mână pe Țarul Nicolae II se încheie prin intrarea în ea și a vechiului prieten al Țarului președintele republicii franceze Fallières. Asta-i hora dela Reval, prin care are a se inaugura noua constelație a puterilor europene. Cine va mai intra în ea Dumnezeu știe. Desul, că astăzi, dându-și mâna președintele republicii cu împăratul tuturor Rușilor, se consfințește concepția cea mare demonstrativă a regelui Eduard al VII-lea.

A mai vorbi despre marile pre-gătiri de primire ce le fac Rușii pentru aliatul lor ar fi de prisos. Se vor da prânzuri și se vor ținea toaste, la care va lua parte și Țarina, care arde de dorul de a putea prezenta președintelui pe micul principe moștenitor, de sigur în creștința, că în vremile acestea grele și amenințătoare și aceasta va fi o petricică mai mult pentru a întări bazele viitorului odras-lei sale.

Toastele ce se vor ținea cu această ocaziune se zice, că vor fi de mare importanță politică. De sigur, că vor culmina în asigurarea nestrămutatei amicitiei între Franța și Rusia și a intențiilor pacifice, ce le urmărește această alianță. Dacă va conține și vre-un moment nou, care să arunce o lumină mai clară asupra întâlnirilor de la Reval, vom vedea. Pentru moment rămâne fapt, că atât Rușii cât și Francezii sunt de credință, că numai alianța strânsă dintre ei poate să satisfacă intereselor celor mari ale ambelor state. O cred această, deși multe s'au petrecut, dela încheierea alianței ruso-franceze între președintele Carnot și Alexandru III., cari au cauzat ambelor părți mari deluziuni și desamăgiri.

Cei mai în etate își aduce aminte, cât de mult s'au ciudid politicianii și diplomații rusești la 1870—71 c'au lăsat, ca Franța să fie așa de mult

sdrobită și umilită de cătră Pruso-Germania.

Tocmai așa i-a părut nespuse de rău lui Napoleon III la 1866, că n'a întreprins nimica spre a opri catastrofa ce a suferit-o Austria la Sadowa. Alianța cu Rusia au încheiat-o Francezii în sigura presupunere, că Rușii nu vor mai suferi ca Pruso-Germania să năvălească din nou pe pământ francez, năvălire ce era pe aci să se întâmple, abia 5 ani după războiul dela 1870. Rusia la rândul ei se razimă în sigura așteptare, că dacă ar fi atacată de Germania, Franța nu va rămânea nepăsătoare și neactivă.

Toată presa europeană a prezentat întâlnirile dela Reval în lumină mai puțin pacinică, și cele mai multe ziare au convenit, că aceste întâlniri prin cari să manifestă noua grupare triplă dintre Anglia, Rusia și Franța sunt îndreptate mai mult în contra prea marelui creșteri a puterii Germaniei. În noua constelație poate deveni deci la un moment dat foarte periculoasă Germaniei alianța ruso-franceză. Deocamdată — au cuvântul dnul Fallières și Nicolae II.

**Denegarea sancționării reformei electorale.** »Tel. Român« din Sibiu primește informațiunea autentică, că Maj. Sa întru adevăr a denegat sancționarea prealabilă a proiectului de lege privind la reforma electorală ce i-s'a prezentat în luna trecută, de cătră ministrul Andrassy, din motivul că nu corespunde condițiilor, cu 'a căror ținare în vedere guvernul actual s'a angajat să-l compună. Conte Andrassy va prezenta acum în curând un nou proiect de lege Maj. Sale, în unele privințe modificat, și dacă nici acesta nu va primi încuviințarea prealabilă, contele Andrassy demisionează și probabil va dimisiona întreg cabinetul, pentru a se forma de nou, sub președinția ministrului Kossuth, care — se zice — va împlini dorințele prealabile și va introduce votul universal și secret.

**Cererile Aromânilor.** Ziarul »Macedonia« rezumă astfel cererile aromânilor: 1) Emanciparea comunităților românești de sub autoritatea inspectoratelor. 2) Tre-

nerii ai vre-o 10 comune. Scrie-le fiecăreia câte un circular, că în cutare zi vei eși în comună. Al să faci »restaurarea« comunei. Vei face alegere nouă de primari, reprezentanți și notari. Atunci vei vedea cum îți vin aspirații de primari și notari și te vor îmbia și-ți vor aduce daruri, unii bani, alții saci de ovăs, grâu, fân, găini, găște, pești, unt, porci etc. Toate le aduni și din ele vei trimite și la Făgăraș, unde trebuie fân, ovăs și altele.

### Evenimentele din Turcia.

Agentia din Atena află din isvoare sigure, că pretutindenea ordinea este perfectă în Macedonia. La Monastir au avut loc manifestațiuni de bucurie. Populațiunea greacă a ținut un meeting, în care s'a salutat proclamarea Constituțiunii cu entuziasm. La Serres proclamarea Constituțiunii a avut loc în fața unei mulțimi de 15,000 oameni. După citirea iradei, mitropolitul grec, muftiul și preotul bulgar s'au îmbrățișat în aplauzele frenetice ale mulțimei.

În genere se remarcă o potolire completă a spiritelor; populațiunile fraternizează. Șefii comunităților religioase au adresat o depeșă colectivă sultanului. La Salonice au avut loc manifestațiuni analoge. Enverbey a sosit pentru a vizita pe Hilmi pașa. Enverbey și cu Hilmi s'au îmbrățișat în aclamațiunile mulțimei.

Toată presa grecească primește cu satisfacțiune schimbarea politică în Turcia și exprimă opinia, că dacă regimul liberal va fi sincer aplicat, elementul grec nu poate găsi decât o ocaziune de prosperitate. Ziarul »Embros« felicită pe sultan pentru prompta și inteligenta sa deciziune.

### Influența evenimentelor asupra Bosniei și Herțegovinei.

Un reprezentant al »Correspondenței germane naționale« a avut o convorbire cu șeful de secție din ministerul pentru Bosnia și Herțegovina, Ritter von Horovitz, asupra influenței reintronării Constituției în Turcia asupra provinciilor ocupate de Austro-Ungaria, precum și asupra atitudinii guvernului comun față de mișcarea tinerilor turci. Șeful de secție Horovitz s'a exprimat cam astfel:

În Bosnia și Herțegovina mișcarea tinerilor turci nu este ceva nou, lucru ușor de înțeles intru cât ideile moderne se observă ușor la toate popoarele, cari

vin în continuă atingere cu suveranii culturii, cum este cazul și la ambele provincii.

Se înțelege, că acum mohamedanii din provinciile noastre vor fi mai conștienți ca înainte. Lucrul acesta se va observa în special în dorința unei reprezentanțe a națiunii. Pentru moment Horovitz nu este de părere a se da Bosniei și Herțegovinei o Constituție proprie, pentru că poporul nu este pregătit pentru aceasta. Aceasta nu este însă decât o părere personală.

Date fiind raporturile din aceste provincii, guvernul trebuie să aibă o atitudine rezervată față de eventualitatea unei Constituții. Trebuie așteptată mai întâi desfășurarea evenimentelor din Turcia. Programul guvernului comun urmărește, după cum se știe, înființarea unei reprezentanțe populare. Aceasta se va face însă numai cu încetul. Pentru moment nu se poate vorbi de o apropiată înființare a unei diete provinciale pentru Bosnia și Herțegovina.

»N. Fr. Presse« publică declarațiile unui diplomat turc, care spune, că e convins, că Puterile străine vor lăsa Turcia să procedeze ea însăși la reformele necesare. Orice amestec străin ar putea aprinde acel incendiu mondial, pe care toate puterile se silesc să-l incunjoare. Turcia nu va suferi, ca Macedonia să fie luată cu forța. Toată lumea știe, că Turcia își apără în Macedonia cea din urmă fortăreață a poziției sale în Europa. Dacă Turcia va fi silită la un războiu, acesta va fi un războiu pe viață și pe moarte. Dacă Europa s'ar încerca să împingă pe Turcia din Macedonia înapoi în Asia, Turcia va chema în ajutor întregul Islam contra Europei. Și vecinii mai mici din Balcani ne vor lăsa probabil în pace.

»Berliner Tagblatt« află din Constantinopol, că în ședința consiliului de miniștri, ținută Sâmbătă noaptea, sultanul și-ar fi exprimat intenția de-a abzie în favoarea fiului său favorit Burhan Eddin.

**Președintele Franței în Suedia.** Din Stockholm se anunță, că în toastul ținut la prânzul de gală de Duminică regele Suediei a amintit multe amintiri comune Franței și Suediei și s'a făcut interpretul admirațiunii, pe care Suedia o are pentru Franța. Regele a relevat că convențiunea mării Nordului, de curând încheiată, va contribui la întărirea și strângerea legă-

### FOILETONUL »GAZ. TRANS.«

### Din amintirile lui Barbă-Albă.

IV.

#### După absolvare, 1861.

— Urmare. —

»Dacă — zice mai departe comitele suprem — officianții de dare și-au spus, că ești solgăbirău ca cei dinainte de 1848, atunci fii solgăbirău cu toate calitățile și atribuțiunile lui. Când intră în cancelaria ta partide, nimeni n'are libertate a scoate o vorbă măcar din gură, până ce mai întâiu nu a depus dutea, (acum pițu'a de 10 cr.) pe masă. După depunere poate vorbi 3—4 minute. Dacă e contrarul de față, pune și el pițula pe masă și îl poate combate 3—4 minute. După 3 minute are iar cel dintâiu cuvântul, depunând 10 cr. pe masă. Astfel dacă pertractezi 2—3 ceasuri, acea pertractare îți aduce 2—3 fl.

Având pe zi câte 10—12 afaceri de controversă, vei avea un venit de 10—12 fl. Hotărăști două zile pe săptămână pentru zile de judecată, două zile pentru înaintarea incuzelor, două zile sau 3 mergi pe sate. Excursiunile pe sate și-se plătesc din lada comunală. În cercul Ve-

mei de zbărnăia, ca un adevărat solgăbirău de dinainte de 1848. La 6 luni am plătit cu mulțumită polița și în 1862, denu-mit fiind din partea guvernului Crenville de judecător în Făgăraș cu un salariu de vremile acelea splendid de 800 fl., am lăsat postul cel gras din Veneția, cu care nu m'am împăcat nici-odată și am apucat cariera judecătorească.

De pe timpul când eram judecător în Făgăraș, întreb altele voiu istorisi un cas interesant de furt de cai, căci pe vremea aceea această meserie era în floare între țara Bârsei și între a Făgărașului.

Instituit ca jude de instrucțiune, încredințat cu toate cercetările penale din jurisdicțiunea Făgărașului, aveam acum atâta de lucru, încât nu-mi rămânea timp necesar să prânzez, de aceea îmi rezervam timp, ca cina să o iau în tignă și să-mi pot petrece cu prietini 3—4 ore la masă.

Înainte de a pleca din restaurațiune pe la 10 ore seara, intră în sala de mâncare un sas în haine de găbur de pe sate din țara Bârsei, din Feldioară. Întrebă pe birtaș, care e d-l jude pentru hoji și birtașul arătându-mă pe mine, începe Sasul a se plânge și a se văieta, că în noaptea trecută i-s'au furat 4 cai mari frumoși din grajd, că hoții i-au trecut prin pădurea,

ce se află între țara Bârsei și a Oltului' proprietatea Veneției, Gridului și a Cucu-lației. Venind pe urma cailor, zise el, am dat de un loc în pădurea Cucu-lației, un desis mare, în care au poposit hoții cu caii în apropierea satului Lupșa. Fîndcă înserase, nu am putut duce urma mai departe și am alerget la Făgăraș, unde a dat Dumnezeu de te-am aflat. De aceea te rugăm să te înduri, să vii îndată acum cu noi până în satul Lupșa, acolo sunt sigur, că vom afla la renumitul hoț Roșală, cai furati, pe cari încă în noaptea asta îi va trece peste Olt și îi va preda pe mâna altor hoji din Ardeal; deci trebuie să plecăm imediat.

Am tocmis trăsura cu cai buni, care în 2 ceasuri ne duse până în Lupșa. Stăm la îndoială să plec sau ba? Urgența lucrului, rezultatul sperat, ambiția mea, m'au făcut să ascult rugarea insistență a Sasului și mă îndemna să plec. Ii cer Sasului 40 de floreni ca acoperire a speselor, pe cari Sasul îi depune.

»Pentru-ce nu te-ai dus la primarul sau la solgăbirăul din sat?»

»Mi era frică, domnule județ, că nu voi avea rezultat, că îi va da de știre cineva lui Roșală, de aceea am venit aici.

Mă așez în trăsura și plec cu Sasul, luându-mi numai pușca. În 2<sup>1</sup>/<sub>2</sub> ceasuri

M'am întors în trăsura mea, cu caii







**Fabrică de tricotaj GEORG FOITH & Co., Braşov.**

Magazin cu articoli trico și mărunțișuri en gros — en detail.

**Casă de vânzare**

Din cauză de deces se vinde o casă situată în piața în Gioagiu de jos (Algyogy) în care se află o prăvălie cu mărunțișuri și licență de cărciumărit. Informații se pot lua de la HERCZEG SAMU, funcționar de bancă în Deva. [298,4—12.]

Fabricație proprie de tot felul de ciorapi din mătase, ață, bumbac. Mare asortiment cu articole de sport pentru turiști și bicicliști, Sweter etc. Recunoscut ca cele mai bune fabricate.

Comandă de împletituri FOITH, precum și de toate produsele fabricii se primesc exclusiv în Magazinul nostru

Mare asortiment de cămăși de Turiști în mărime mare și mică, diferite calități și prețuri. Tot soiul de rufărie, trico, cămeși rețelate, abso bătoare de sudoare pentru turiști Mare depozit cu manuși de ață, și tot-felul de mărunțișuri (Kurzwaaren).

**Strada Porții 24,**  
se execută cu acuratețe.

Distins cu „Grand Prix“ la Cincibiserici. 1907.

Nr. 11327/908.

**Publicație de licitație oficioasă.**

În scop de a se încasa contribuțiile neplătite la vreme restanțele de dare, și aruncuri, conform dispozițiilor §§lor 67—47 din Art. Legi XLIV. din 1883. am ordonat a se ținea licitațiune publică pentru vânzarea obiectelor zălogite.

**Locul ținerii licitațiunei:**

In I-a zi de licitație	Ziua și ora	In II-a zi de licitație	Ziua și ora
<b>In Brassó,</b> Piața Francisc Iosif, (înaintea depoului de pompieri).	5 August 1908 dela 9 ore a. m. până la 6 ore p. m.	<b>In Brassó,</b> Piața Francisc Iosif, (înaintea depoului de pompieri).	6 August 1908 dela 9 ore a. m. până la 6 ore p. m.

**Descrierea obiectelor zălogite:**


1. Mobile de casă . . . . . în valoare de cor. 2062.— fl.
2. Ciasuri . . . . . " " " " 40.— "
3. Animale de casă, (cai, vaci, porci) . . . . . " " " " 1290.— "
4. Cară, cară de transport, . . . . . " " " " 500.— "
5. Hamuri de cai . . . . . " " " " 60.— "

**Condițiile de licitație:**

1. În ziua primă de licitație se vor pune în vânzare toate obiectele zălogite, al căror preț nu trec peste 100 cor. vânzându-se în ori-ce caz și sub prețul de estimare, dacă se vor oferi pe ele cel puțin 3/4 din prețul de estimare.
2. La a II-a zi de licitație se vor vinde toate obiectele zălogite fără considerare, dacă se ofere pe ele chiar mai puțin ca 3/4 parte din prețul de estimare, putând ale cumpăra acela, care a oferit mai mult.
3. Prețul de cumpărare are a se depune imediat în bani gata.

Braşov, în 28 Iulie 1908.

Oficiul de dare orăsenesc.



**APĂ MINERALĂ PHONIX  
DIN BUZIAS**

Succes extraordinar la suferințe de rinichi și vezică.  
Apă minerală plăcută fără fer.  
Cu deosebire apă de masă răcoritoare.

Vindecă, răcorește. Recomandată de medici.

Are efect excelent ca apă de cură la suferințe de rinichi, vezică, catar cronic de rinichi, formațiuni de piatră și boale catarale de secrețiune. — La cerere trimite prospecte Administrația izvoarelor:

**Direcția băilor MUSCHONG în Buziaș.**

**Plecarea și sosirea trenurilor de stat reg. ung. în Braşov.**  
Valabil din 1 Maiu st. n. și până în 1 Oct. st. n. 1908.

**Plecarea trenurilor din Braşov.**

**Dela Braşov la Budapesta:**

- I. Trenul mixt la ora 5:46 min. dim.
- II. Tr. accel. (peste Clușiu) la ora 2:45 m. p. m.
- III. Trenul de pers. la ora 7:30 min. s.era.
- IV. Tr. accel. p. Arad la orele 10:26 m. s.era.

**Dela Braşov la București:**

- I. Trenul de persoane la ora 3:20 m. dim.
- II. Trenul mixt la orele 12:00 m. p. m.
- III. Trenul accel. la ora 2:19 min. p. m. (ce vine pe la Clușiu).
- IV. Tren mixt la orele 7:47 s.era.\*  
\*) (care circula numai la Predeal).

**Dela Braşov la Kezdi-Osorheiu Bereczk și Ciuc-Ghimes:**

- I. Trenul de pers. la ora 5:15 min. dim.\*
- II. Trenul mixt la ora 8:41 min. a. m.\*
- III. Trenul de pers. la ora 3:05 m. p. m. (are legătură cu Ciuc-Szereda).
- IV. Tren de pers. la orele 7:00 m. s.era.\*  
\*) (au legătură numai la Szepszi-Ezt.-György).

**Dela Braşov la Zărnești (gara Bartolomeiu)**

- I. Trenul mixt la ora 8:40 min. a. m.
- II. Trenul mixt la ora 4:16 min. p. m.
- III. Tren mixt la ora 9:46 s.era.

**Sosirea trenurilor în Braşov:**

**Dela Budapesta la Braşov:**

- I. Tren acc. p. Arad la orele 4:52 m. dim.
- II. Trenul de persoane la ora 7:12 dim.
- III. Tr. accel. peste Clușiu la ora 2:09 m. p. m.
- IV. Trenul mixt la ora 8:50 min. s.era.

**Dela București la Braşov:**

- I. Tren. de pers. la ora 7:28 min. dim. (numai dela Predeal).
- II. Trenul accel. la ora 2:18 min. p. m. (Are legătură cu Sibiu și Cluj).
- III. Trenul pers. la ora 4:55 m. p. m.
- IV. Trenul mixt. la ora 9:18 min. s.era.

**Dela Bereczk-Kezdi-Osorheiu și Ciuc-Ghimes la Braşov:**

- I. Trenul de persoane la ora 8:16 m. dim.\* (are legătură cu Ciuc-Szereda).
- II. Trenul de pers. la ora 1:59 m. p. m.\*
- III. Trenul mixt. la ora 6:33 m. s.era.\*
- IV. Tren mixt. la orele 10:08 m. s.era.  
\*) (au legătură cu Ciuc-Gyimes).

**Dela Zărnești la Braşov (gara Bartolomeiu.)**

- I. Trenul mixt la ora 7:12 min. dim.
- II. Trenul mixt la ora 1:39 min. p. m.
- III. Tren mixt la ora 7:07 s.era.

Notă: începând cu 1 Iunie intră în circulațiune trenul direct Arad-Budapesta și trenul accelerat de dimineață Braşov-Budapesta.

**NOUL OTEL**  
**„CONTINENTAL“**  
proprietatea domnului Petru Popovici, situat în strada Castelului, Braşov,  
**s'a deschis.**  
Cel mai elegant otel din Braşov.

Patruzeci odăi.  
Lumină electrică.  
Băi și grădină la dispoziție.

Otelul este arangiat **cu cel mai elegant și modern confort** și e situat în centrul oraşului, aproape de teatru și de aleele oraşului.

167,82—11.

**TIPOGRAFIA**  
**A. Mureşianu**  
Braşov, Târgul Inului Nr. 30.

Acest stabiliment este provădit cu cele mai bune mijloce tehnice și fiind bine asortat cu tot felul de caractere de litere din cele mai moderne este pus în pozițiune de a pute eșecuta **ori-ce comande** cu promptitudine și acuratețe, precum:

IMPRIMATE ARTISTICE IN AUR, ARGINT ȘI CULORI  
CĂRȚI DE ȘTIINȚĂ, LITERATURĂ ȘI DIDACTICE  
STATUTE.  
FOI PERIODICE.  
BILETE DE VISITĂ DIVERSE FORMATE.  
PROGRAME ELEGANTE.  
BILETE DE LOGODNĂ ȘI DE NUNȚĂ DUPĂ DORINȚĂ ȘI ÎN CULORI.  
ANUNȚURI.

REGISTRE și IMPRIMATE pentru toate speciile de servicii.  
BILANȚURI.  
Compturi, Adrese, Circulare, Scrisori.  
Couverte, în toată mărimea.  
TARIFE COMERCIALE, INDUSTRIALE, de HOTELURI și RESTAURANTE.  
PREȚURI-CURENTE ȘI DIVERSE  
BILETE DE ÎNMORMENTARI.

Comandele eventuale se primesc în biroul tipografiei, Braşov Târgul Inului Nr. 30, în etajul, îndărept în curte. — Prețurile moderate. — Comandele din afară rugăm a le adresa la  
**Tipografia A. MUREȘIANU, Braşov.**

„Gazeta Transilvaniei“ cu numărul la 10 flori se vinde la zaraful Dumitru Pop, la tutungeria de pe parcul Rudolf, și la Eremias Nepoții.